

## РОБЕРТ МЮРРЕЙ МАКЧЕЙН *О церковной дисциплине*

*«Когда я только что приступил к служению пастора среди вас, то пребывал в абсолютном неведении в отношении огромного значения церковной дисциплины. Я думал, что самой важной и едва ли не единственной моей работой будут молитва и проповедь. Я понимал, как драгоценны вашу души и насколько коротко время, что полностью посвящал его, а также направлял всю свою заботу и силы на труд в Слове и учении. И когда передо мною и старейшинами вставали вопросы о дисциплине, я вспоминал их с некоторым омерзением. Это был долг, от которого я уклонялся. И могу честно признаться, что в результате я едва не лишился служения среди вас. Но Господу, который учит Своих служителей не так, как учат люди, было угодно благословить некоторые дисциплинарные моменты, дабы явить и непреложно обратить души, находящиеся в нашем попечении. И с того времени мой разум озарился новым светом, и я увидел, что поддержание дисциплины в церкви – такая же миссия, возложенная на нас Христом, как и проповедь. И сейчас я глубоко убеждён, что и то и другое – от Бога. Оба ключа вверены нам Христом. Один – ключ учения, которым мы открываем сокровища Библии. Другой – ключ дисциплины, которым мы открываем или же закрываем путь к хранилищу таинств веры. И то и другое – дар Христов, невозможно отказаться от какого-либо из них, не согрешив при этом».*

Роберт Мюррей Макчейн. Цит. по книге Эндрю Бонар. Посмертные произведения Роберта Мюррея Макчейна и воспоминания о нём. Dutch Reformed Tract Society, 2004. С. 113-114.

Роберт Мюррей Макчейн (21 мая 1813 – 25 марта 1843) был служителем церкви в Шотландии с 1835 по 1843 гг. Он нёс служение пастора в городе Данди в Шотландии до самой своей ранней кончины в возрасте 29 лет. Макчейн быстро приобрёл репутацию превосходного проповедника, духовного пастыря и поэта. О его глубоком благочестии, любви к Писанию и посвящённости молитве стало особенно хорошо известно после его смерти из его писем к членам церкви и другим пасторам, а также из записей в его дневнике.

Биографию Р.М. Макчейна написал его близкий друг Эндрю Бонар, она была переведена на многие языки, включая русский: {Эндрю Бонар. Посмертные произведения Роберта Мюррея Макчейна и воспоминания о нём. Dutch Reformed Tract Society, 2004.} Эта книга рекомендуется для чтения всем служителям Евангелия как одна из великих биографий в истории церкви.